
 

Referat fra FAU-møte 06.11.23 

 Sted: DRUS    

Til stede: Steinar Watne, Silje Dowerdock, Audny Hoveland, Anita A. Andersen, Dag Seland og 
Karen Bayne. Ingolf Harkestad deltok på siste del av møtet 

Ikke tilstede: Johannes Marsi 

 

Nr  Sak  

Sak 1 

Oppfølging av saker fra forrige møte 

• Tekst til oppgaver for klassekontakter:  

Audny ferdigstiller dokumentet, og dette sendes til skolen som en 

standard for valg av FAU-representanter og klassekontakter. 

 

• Mulighet for foreningskonto vipps? 

Steinar Watne sjekker opp muligheten for at FAU får en Vipps-konto, 

uten for store gebyrer.  

Gave ansatte: Vi bruker Audny sitt vippsnummer frem til vi evt får vårt 

eget.  

Karen formulerer en tekst til å sende ut ang at vi samler inn 30 kr per elev 

til gave til de ansatte. Det er 35 ansatte 

 

• Gave ansatte 

Karen formulerer en tekst til å sende ut om at vi samler inn 30 kr per 

familie til gave til de ansatte. Det er 35 ansatte på skolen. 

 

• Bibliotek 

Det blir innsamling av bøker til skolens bibliotek i uke 46. Det skal 

sendes en ny påminningsmelding i Transponder. Vi som er FAU-

representanter bør også legge ut en påminning på klassens FaceBook-

side. 

 



• Arrangement/positivt tiltak for elevene:  

Eventuelt julemarked neste år? Oppfordrer klassekontakter til klassevise 

samlinger med foreldre og foresatte 

 

• Søke midler til miljøtiltak 

Vi er ikke en organisasjon, og kan derfor ikke søke om tippemidler. Se 

oss om etter andre midler vi kan samle inn  

 

Sak 2 

 

Foreldresamtaler, innhold/lengde 

Det er ytret ønske om et standard oppsett/skjema med kommentarer fra lærere.  

20 minutter går fort, og en opplever ikke alltid å ha tid til å gå gjennom alt. 

Ingolf informerte om en vurderingsmappe i Showbie, som foreldre har tilgang til. 

Her skal det ligge mellomvurderinger fra faglærere.  

Tanken er at dette skal være tilgjengelig for foreldre før foreldresamtale, slik at 

foreldre allerede vet hvordan eleven ligger an i de ulike fag. Her er ikke alt på 

plass når det gjelder tilganger til foreldre, og det benyttes i ulik grad av lærerne. 

Ingolf og Kristin har tatt tak i dette. 

 

Sak 3 

Kutt i støtte til friskolene 

Ingolf informerte om regjeringens forslag til statsbudsjett om kutt i bevilgning. 

Dette rammer ikke DRUS i denne omgang, men «i neste sving». Ingolf har 

invitert politikere i Oppvekstutvalget i Grimstad til skolen og vil over jul legge et 

av sine møter til DRUS. To av medlemmene i utvalget vil besøke skolen neste 

uke. Det er ønske om å informere politikere lokalt om DRUS og om hvordan 

privatskole drives. 

FAU stiller seg bak følgende tekst, som sendes ut til foreldre: 

 

Regjeringen har i statsbudsjettet foreslått å kutte i støtten til friskoler. FAU 

hadde møte i går kveld, og FAU oppfordrer alle som har mulighet til å møte 

på en støttemarkering for friskolene i Arendal i morgen 08.11.23. Kuttet 

rammer hardest skoler som har 1-10 tilbud. 

Markeringen er på Sam Eydes plass i Arendal kl. 15.30-16.30. Friskoler i hele 

Norge har markeringer lokalt og foran Stortinget vedr. kuttforslaget. Det vil 

være appeller fra foreldre, tidligere elever og politikere blandet med 

musikalske innslag. 

Foreldre, besteforeldre, elever, tidligere elever, medarbeidere, skolevenner, 

politikere og andre til å slutte opp om markeringen for mangfold i skolen og 

retten til fritt skolevalg. 

HVA PROTESTERER FRISKOLENE MOT? 

Protesten markerer en motstand mot det foreslåtte kuttet til friskolene i 

statsbudsjettet på 551 millioner kroner. Interesseorganisasjonene for 



friskolene mener at regjeringens forslag ikke er rettferdig. Dette forslaget 

bygger på en sammenligning av tallgrunnlag som er feil! 

Tallgrunnlaget ble først tilgjengelig for friskolene etter at forslaget ble lagt 

frem i Stortinget. Forslaget er heller ikke utredet med tanke på 

konsekvensene dette vil få for skolene. Det er også verdt å merke seg at 

forslaget ble utarbeidet uten å involvere friskole- og andre 

interesseorganisasjoner, en praksis som normalt følges i demokratiske 

prosesser. Det er dessuten bekymringsverdig at høringsfristen for dette 

forslaget utløper etter at statsbudsjettet skal vedtas. 

HVORFOR PROTESTERER FRISKOLENE? 

De foreslåtte kuttene vil medføre at mange kombinerte friskoler med både 

barne- og ungdomstrinn må stenge dørene eller redusere kvaliteten 

betydelig for å overleve. Kuttet vil også, mest sannsynlig, føre til økt 

foreldrebetaling og dermed innskrenke retten til fritt skolevalg. Dette er 

begynnelsen på slutten for steinerskoler, internasjonale skoler, Montessori 

skoler og livssynsskoler i Norge! Mangfoldet i skoletilbudet er truet! 

HVA VIL FRISKOLENE? 

Friskolene trenger stabile rammevilkår uavhengig av hvem som styrer landet 

vårt! 

Vi ønsker nå at Regjeringen trekker tilbake det foreslåtte kuttet som 

omhandler endring av måten å beregne tilskudd til kombinerte barne- og 

ungdomsskoler på. Vi vil at Kunnskapsdepartementet starter en ny prosess 

med utredning av en helhetlig og rettferdig modell for tilskuddsberegning til 

friskoler og at friskoleorganisasjoner og eksterne eksperter involveres i 

arbeidet med å finne fram til en ny, rettferdig beregning av tilskudd til 

friskoler  
Sak 4 KFU 14.november Anita Andersen stiller 

Sak 5 Neste FAU-møte er 15.januar 

 

 


